

“门钉小橡皮”阻“插片”偷盗

曹杨八村社区民警用小发明保居民平安

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 张晨) 老式小区木质房门年久失修, 造成门锁与门框间距空隙较大, 容易让不法分子以“插片”手法入室盗窃, 普陀公安分局真如派出所曹杨八村社区民警费光华, 用自己的一个小发明, 在居民门框边打上一个门钉小橡皮, 这样, 小偷的卡片就无法插入了。这一防盗手法得到居民的一致称好。

曹杨八村小区是普陀区一个老式小区,

有出入口14处, 其中4个出入口可通行电瓶车以上的车辆。小区现有住户2839户, 户籍人数7703人, 来沪人员数2193人, 境外人员数6人, 人户分离数4组40人, 出租房间数902间, 行业数45间, 加之还有多名社区矫正人员等重点人口, 小区治安形势较为复杂。

在对小区居民入室盗窃案的回访和居民走访调研过程中, 社区民警费光华发现不少居民家的大门还是木质房门, 且年久失修, 造

成门锁与门框间距空隙较大, 加之居民自我安全防范意识不高, 关门后也没有上锁保险的习惯, 很容易被一些不法分子利用, 以“插片”手法入室盗窃。

针对上述情况, 费光华积极与小区居委会和物业沟通, 充分利用小区广播、宣传栏等开展防范宣传, 同时, 对小区弱势群体, 如独居老人和孤寡老人进行排摸, 与居委会和物业工作人员逐家逐户上门检查。费光华还发

明了一个简易防盗小发明——小橡皮。

就是在门框边打上一个门钉小橡皮, 这样, 小偷的卡片就无法再插入了。这一防盗措施其实特别的简单, 且投入成本很小。对房门是老式门, 且门缝较大的居民家庭, 免费安装。费光华决定将这一小发明进一步推广至整个小区, 只要居民有需求, 就可以到物业登记, 随后上门安装, 截至目前, 小区已有212家住户安装。

「硕鼠」监守自盗 工资六十余万

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 胡佳来) 公司综合部经理尤某竟然给自己多发工资60余万。日前, 这只“硕鼠”被青浦区检察院以涉嫌职务侵占罪提起公诉。

金利公司(化名)2015年2月成立, 尤某自公司成立起便担任综合部经理, 主管公司行政、人事、财务工作。由于新公司人员不稳定, 至2016年底, 总经理、财务总监、会计换了几任, 而尤逐渐成为了公司里的“老法师”。

2016年1月, 公司总经理新老接替, 新总经理杨总走马上任, 尤便趁机要求涨工资。杨总一来便对公司原来的工资考核方式做了大调整, 于是爽快地答应了给尤的工资涨5000元。

涨薪远远满足不了尤的胃口。2017年8月, 公司聘请的第三方审计发现, 尤的报销单据里, 有40余万元找不到对应的发票, 甚至还有报销单和发票金额不一致的情况。

胃口大, 胆子也不小, 尤竟挪用员工的应缴个税给自己发工资。每个月, 尤做好员工的工资发放申请单和明细表, 给总经理过目签字。而在实际发放工资的系统中, 尤制作了另一套工资, 在保证员工实际到手工资的前提下, 减少税前收入和应缴个人所得税, 将差额部分补充到自己的工资里。经审计, 公司在2016年1月至2017年7月间共计少缴员工个人所得税60余万元, 被尤以工资形式侵占。

青浦区检察院承办检察官认定, 尤某利用职务便利, 将本单位财物非法占为己有, 数额巨大, 其行为已触犯《刑法》第271条, 涉嫌职务侵占罪, 这只“硕鼠”将面临5年以上有期徒刑, 并没收财产。



昨日暴雨过后

环卫工用手疏通下水道

昨天下午, 上海发布暴雨、大风“双黄”预警, 很多地区突降暴雨。大雨过后, 在雨量最大的人民广场地区, 一名环卫工人用手清理下水道口, 将堵塞住排水口的落叶等杂物清除掉, 加快道路排水。首席记者 刘歆 摄影报道

张江立交积水百米拥堵3公里

本报讯 (记者 陈浩) 昨天下午, 本市部分地区遭遇短时强降雨天气。傍晚5时许, 有市民向记者爆料, 罗山高架路南北向从华夏西路路段附近出现拥堵。记者了解到, 引发拥堵的原因并非交通事故, 而是张江立交附近的积水。

昨天下午, 上海中心气象台先后发布大风、雷电和暴雨黄色预警, 本市部分地区出现雷阵雨天气, 短时降水集中。傍晚5时许, 市民高小姐向本报962555新闻热线反映称罗山高架路出现长段拥堵, 车辆开开停停, 疑似发生事故。

随着车流, 高小姐一路向前开, 行至张

江立交附近时, 发现地面上出现大摊积水, 绵延约百米, 车辆驶过时溅起水花, 不少驾驶员减速避让。据高小姐观察, 积水最深处约20厘米左右, 当驶过该节点后, 车辆恢复了正常通行。高小姐称, 如遇正常车流, 开过这段路程最多只需要约10分钟, 就是因为这一大摊积水, 让通畅的道路拥堵了约3公里。

其实, 罗山高架路张江立交段遇短时暴雨遭遇积水, 导致车辆缓行的情况此前也发生过。不少驾驶员提出疑问, 有关部门是否能对该处的排水系统进行检查, 避免遇到暴雨就积水的尴尬。

青浦

本报讯 (特约通讯员 忻文轲 记者 潘高峰) 昨天下午, 上海青浦一10个月大女婴被人抱走, 失联8小时。警方接到报警后成立专案组全力查找。昨晚10时45分许, 终于在练塘镇练兴路一出租屋内找到女婴和一男一女两名嫌疑人。女婴无恙, 案件仍在进一步调查中。

昨天下午3时04分许, 青浦公安分局接到报警: 练塘镇三官桥路、贞溪北路附近一女婴被人抱走, 民警立即到场处置。经查, 下午2时25分许, 王某带其孙女王某某在上址附近的街心公园内玩耍时, 遇到一名曾见过的中年妇女逗其孙女, 王某便将孙女让对方暂抱一下, 离开公园去找儿媳。10分钟后, 王某回到上址时发现中年妇女及其孙女均已不见, 于是报案。

警方接到报警后立即成立专案组开展侦查。经过缜密侦查, 昨晚10时45分许, 民警在练塘镇练兴路一出租房找到女婴, 同时将现场杨某(男, 40岁)和邓某(女, 46岁)两名嫌疑人当场控制。

金山

本报讯 (记者 陈浩) 五一小长假期间, 不少大人趁机带孩子去一些地方游玩, 金山干巷接连发现两例粗心父母“弄丢”孩子的事情, 所幸在民警相助下, 孩子都有惊无险重新回到了父母身边。

4月30日晚上, 金山干巷派出所接到一位热心市民反映, 称在干巷汇丰大街小普陀路口发现一名迷路男孩。民警曹志超、曾凡星赶到现场, 发现一名6岁左右的男童蹲在路边, 正哇哇大哭。由于害怕, 当民警询问男孩家人信息时, 其始终无法讲清, 只是重复自己在石化读书, 当天是母亲带他到干巷来玩的。无奈之下, 民警只好先将男孩带回派出所。

回所后, 曹志超立即到指挥室查看监控; 曾凡星则耐心安抚男孩, 并通过沟通, 终于从男孩口中得知其之前在一个有大屏幕的地方玩。曾凡星分析, 干巷地区除了小区有大屏幕外, 只有车镜广场一个地方可以玩耍且有大屏幕, 于是立即带着男孩前往车镜广场附近寻找其母亲。

大约10分钟后, 在所内查看监控的曹志超接到了男孩母亲的报警电话, 于是立即告知已有民警带着男孩去车镜广场。最终男孩与母亲在车镜广场得以团聚。

无独有偶, 昨天上午10时30分许, 金山干巷派出所民警接报, 在干巷红光路骏马园大门口又发现一名小男孩。民警告诉记者, 当时男孩不说话, 一直低着头, 5岁左右。民警立即组织人员, 带着孩子在附近寻找其父母, 最后, 在骏马园大厅找到了正焦急寻找孩子的父母。

女婴被人抱走 失联八小时 警方彻夜追回 抓获嫌疑人

民警相助有惊无险回家 家长粗心两名孩童迷了路

“袖珍”公厕门口大排长龙近20分钟

乘客抱怨: 金山卫公交枢纽站“方便”太不方便

从上海南站乘火车到金山卫, 坐车只用半个多小时, 可在公交枢纽站候车厅里上厕所“方便”, 却很可能需要排队等候将近二十多分钟。五一小长假期间, 不少市民向本报反映了这桩尴尬事。

排队如厕“急煞”乘客

市民李先生告诉记者, 抵达金山卫站后, 出车站左转, 就是一个公交枢纽站。周边唯一一座公共厕所就设置在公交候车厅里。而这座“仅有”的公厕, 却不得不承担起解决大量乘客“内急”问题的任务, 显得有些“不堪重负”。

近日, 记者来到该公交候车厅, 看见厕所门口前, 等待如厕的男女乘客已排起两列长队(见图 徐驰 摄)。乘客陆先生已经等了十多分钟, 他不禁抱怨道: “从上海南站一路坐车只要半小时, 上个卫生间却要等这么长



时间!”记者排在队伍最后, 并掐表计算。足足12分钟后, 记者才走到了队伍的最前位。

设计管理皆有缺憾

那么, 究竟是什么原因造成了“如厕

难”? 记者调查后发现, 这其中, 既有设计上的“缺陷”, 也有管理上的问题。

首先, 厕位太小厕所太少。该处男女厕所的蹲位都各只有一个, 在人流密集的站内, 如此设置, 显然有些捉襟见肘。甚至有乘客“戏称”, 这里简直就是个“袖珍”公厕。

其次, 没有车票的市民无法进入位于火车站内的厕所, 极不方便。“在这里上厕所, 排队很正常。现在这条队伍还算短的, 有时候, 队伍会一直排到我的店门口。”一名杂货店店主坦言, 原先, 金山卫的火车站候车厅相当宽敞, 里边的厕所也完全对外开放。不过, 如今, 没有购票的乘客, 便不能入内, 更别谈去里面上厕所了。这也从侧面加剧了这座公交枢纽站“袖珍”公厕的压力。对此, 有乘客建议, 可以适时、适当地开放火车站内的厕所, 缓解一部分急需如厕的人流压力。

本报记者 徐驰